

# 让创意赞美生活,让写作融入生命

我是小作家

让创意赞美生活,让写作融入生命,这是一个时代性的课题,更是中小學生所应具备的良好素质。传统的写作模式正在悄然发生转变,独特的思想被逐渐推崇,寻找写作新能。4月26日起,《郑州晚报·中原时报》推出中小學生作文欣赏版,这是一个能够提升写作水平的平台。通过写作可以把看到的美好事物记录下来,表达心中所想,更是一种精神享受。

## 第一次面对海浪

中原区淮河路小学六二班 任辰昱 指导教师 王格

有些偶然遇到的事情,竟会难以忘怀,并且时时萦绕于心。因为,它能让你从中不断得到启示,悟出一些人生的哲理。

这是一年前的事情了。有一次,我在美国的圣地亚哥黄金海滩,面对海浪,我想:之前在游泳馆里学习的游泳技能终于可以派上用场了!我决定要“浪”一把,在太平洋西海岸一秀我的风采。其实我在换衣服的时候心情是忐忑不安的,我在心里安慰自己:不要怕,虽然这是我第一次与海浪“搏斗”,但是人生有浪白不浪。就这样,我怀着忐忑的心情来到海水旁,先试了试水,准备开始了。

我在开始前又检查了一下潜水镜,接着我走一步顿两步,慢慢地来到了有大浪的区

域,面对海浪平静了一下心情。然后背对着海浪,身体像被压着的弹簧一般做出发力起跳的姿势。

4,3,2,1……

海浪来啦!我紧闭双眼,双腿奋力一跃,像要把全身所有的力量调动起来。接着我的心脏快速跳动,豆大的汗珠从我额头上滑落。我心中十分不解——为什么我没有跟海浪接触。在好奇心的驱使下,我鼓起勇气睁开眼睛,在空中扭了扭头。在美丽的天空下,一米五多高的海浪似要把我吞噬,而此刻我的升力也已是强弩之末了。眼见我要被海浪吞噬,在本能的驱使下我吸了一口空气,接下来我开始感到被海浪冲击的不适,然后睁开了眼

睛,只看到浑浊的海水从我眼前闪过,模糊中能看到一丛被海浪卷起的石子和海草。我开始控制身形,从海水中站起来,我看到了父母急切的神情,忍不住打了个喷嚏。我的心中打起了退堂鼓。但是爸爸对我说:“孩子,不要怕,你看刚才那么大的海浪,你都过来了。还担心什么呢!”

在爸爸的鼓励中我继续去与海浪“搏斗”,慢慢地,我找到了感觉,在海浪中如鱼得水。兴奋的同时我也明白了:不在人生的“海浪”中爆发,就会在“海浪”中止步。

在以后的岁月里,不知怎的,我常常想起那海浪。每每想起,总会有一阵微微的激动……



## 致阿米

中原区外国语小学六二班 苏一鸣 指导教师 李玲

@亲爱的阿米:

第一次见你,在院里的老榆树下,一眼就被你轻巧玲珑的可爱所吸引。喂给你的第一口食物,是一根鳕鱼肠。所以其实,我还是蛮想叫你“雪榆”的。因为你雪亮的皮毛印在我脑海,因为你轻巧的身影嬉戏在榆树下让我难忘。

我跟着院子里的孩子叫你阿米,可能因为你叫时口形像是在说“阿米阿米”,或许是爱吃米饭团子的缘故,总之,你在我心中永远是雪白雪白的,机灵灵的。

阿米,记得第一次一起玩儿吗?午后,阳光灿烂,你慵懒地卧在长椅把手上,我快快地靠在椅上。我做什么,你也做什么。我把头歪倒,你也歪倒;我前倾身体,你也向前靠,我“喵”,你也“喵”。这样重复了几个回合,给我整急了,我一“汪”,你“……”

哈哈,终于打败你了,看你一脸呆萌得不知所措,我忍不住“扑哧”要笑。

阿米,记得第一次秘密见面吗?下午,还是下午,掌管无聊的天使路过……于是我一下子就万分的无聊,无聊到胡思乱想,想到阿米你。我借下楼买盐的名义,带了“便当”——面包和香肠,去秘密基地找你。

哦!果然!见到了你。我别提多开心了,把手里攥着的面包打开。看你飞速吃完,围着我打转转的时候,我就意识到:你就像我的大米,已经成了生活的必需品。

如今,阿米已是一位靓妈了,小米——可爱的猫仔,已经活蹦乱跳了。

致亲爱的阿米和小米以问候。

你的好朋友:苏一鸣  
2017年5月12日

## 我家的经络宝图

中原区淮河路小学五四班 曹亦樊 辅导老师 毛燕

我家住郑州,全国重要的交通枢纽。如果这城是奔跑逐日的青年,四通八达的立交桥连接而成的环路和放射道路,就如同联系全身各部通道的调控系统——经络。

俯瞰郑州,近百座立交桥环肥燕瘦竟妖娆。花园路北环立交桥,如一片四角梅花置于方形画框,幽香弥漫,为北区聚集的白领们送去一片清凉。中州大道北环立交是两个首尾相连的四分音符,曲音绕梁,为沿途繁华的商业奏起乐章。金水立交似交叠的桃心,费劲思量,是郑州最易迷路的立交。河医立交中央是个大大的“人”字,

医者仁心。河医肩负全省救死扶伤天职的重中之重。

清晨,一座座立交在喧闹中苏醒;一两辆汽车在立交上穿梭;一个个心怀梦想的人奔赴各自的工作岗位;一条条经络承载着一份份能量输送到身体的每个角落。

急驰在立交桥上,听大人们讲述一座桥的建设,一座城的变迁。紫荆山立交下的二七纪念塔曾是郑州最高,爷爷当年在这附近吃到的合记烩面最香;河医立交下的碧沙岗公园曾是城市的郊区,妈妈第一次春游的地方;离我家最近的陇海立交,以前就是一大片菜地

和几个鱼塘。

黄昏,紧张有序的立交桥迎来了又一个运输高峰,堵车成为城市经络的顽疾。姥姥常说,经络不通就要养生。就请桥上的司机叔叔阿姨注意文明行车、注重养生养心,让我们桥的速度快起来,让我们的城的发展快起来。

夜幕,立交桥上各色霓虹如约亮起,在城市中洒下道道流光溢彩,加上车水马龙、万家灯火,为城市罩上一件一件光彩夺目的黄金霓裳。我在这迷幻的灯光中欣赏城市的繁华。深信:明天的郑州因为我们,一定更好!

## 古怪的奶奶

中原区伏牛路第四小学四四班 皮淑婧 辅导老师 张焕伟

奶奶的脾气实在古怪。

她有时候特别“小气”。前年春节,爸爸给她买了一件新衣裳,可她就是舍不得穿,一直将衣服藏在衣柜里。有一天,她突然发现衣服被虫子咬了个洞,才心疼地唠叨不停。还有,奶奶每天早晨洗完菜,总是把洗菜水用桶装起来,留着冲马桶。看到奶奶这样,我心里直嘀咕:奶奶真小气。

不过,有时候奶奶也很“大方”。每当我说起要买什么学习用品或吃什么东西时,奶奶掏出腰包,那可是一点儿也不含糊;每当学校号召学生为灾区、贫困地区捐款时,奶奶总是

鼓励我积极参与,多献爱心。这时候的奶奶真是大方。

奶奶不仅“小气”又“大方”,而且“粗心”又“细心”。

说起奶奶粗心的事,那可真不少呀!有时候奶奶感冒了,咳嗽不止,或者心脏不舒服,她总是硬撑着,不去医院看病,随便吃点儿药。我们问她有没有上医院,她总是笑着回答:“太忙了,忘了。”或者说:“年纪大了,记忆力不好。”平时干起活儿来,奶奶也忘了吃饭,直到肚子咕咕叫,才想起来。

可是,有时候奶奶又是那么细心。每天,我放学回家,奶奶就准备好了一杯开水和一桌

香喷喷的饭菜,催我赶快洗手吃饭。当我偶尔打喷嚏、流鼻涕时,奶奶就急得像热锅上的蚂蚁——团团转,催着爸爸妈妈快带我去看病,千万别耽搁了。在她眼里,家人的健康比她自己的更重要。记得有一次,爸爸病了,医生开了几服中药。煎药时,细心的奶奶发现,药有点霉点,她担心变质,药煎好了,就先尝了一口,半小时后,她发现肚子没什么不适,才敢给爸爸喝。

奶奶以她的实际行动,让我懂得了许多做人的道理。虽然她让人觉得“古怪”,可我喜欢奶奶的古怪。

## 春雨

中原区外国语小学五四班邵莎杰 指导教师 胡珀

看,像牛毛,像花丝,像细针。像一颗颗晶莹剔透的珍珠,像一条条凝滑如脂的丝线。她从上空飞下来,从半空轻落下来,又不知从哪儿慢悠悠地飘落下来。还不是像个欢快的小精灵到水洼里取暖,激起微波荡漾的涟漪,水面上绽开了美丽的小水花。“呼——”深呼吸一口气,太美了!美到超乎了我对美的认知与想象。艳丽得让人睁不开眼,完美得让人透不过气。如梦如幻,让人如痴如醉。

听,“唰唰唰唰,唰唰唰唰”春雨蒙蒙地下。劝慰,歌唱,倾听。嗯——都不是。她在述说,述说她的美,她的万千变化,她的独特。

瞧,她落到小草上,翠色欲流;落在娇嫩的花朵上,五彩缤纷,飘浮在空中,身着无色的一件薄纱。

嗯!落在身上,点点细腻,柔碎,凉丝丝的。那么轻柔,让人无法忘怀。她的到来那么受大家欢迎!雨伞重现天日,植物大口大口喝着水;风婆婆也连忙赶来,风婆婆呼唤着她,她应和着。风与雨合奏着一首优美的

进行曲,拨动着我的心弦。

“润物细无声”,她滋润着万物,大家都需要她。她让整个春苏醒了。不管与谁有过节,她依旧滋润着万物;不管消耗自己多少精力,依然微笑着面对,依旧滋润着万物。她包容着万物;她无私地奉献;她坚强地面对。

公交车上,司机看见有人没拿伞,把自己的伞给了乘客;学校里,经常能看到两人合打一把伞。雨来了,互帮互助的社会、美好的社会呈现了。人们映衬了雨的美。空气中,风中万物中洋溢着满满的幸福的味道。

唉!好不容易下一次雨又停了。她是那么羞涩,那么不好意思,那么惹人爱怜。就像害羞的小姑娘,让人总是无法忘怀!

不过,雨后带给我们的是无限的快乐。她留下的是清新的空气;留下的是栏杆上、屋檐边那晶莹剔透的雨珠;留下的是那一片极致素静、寂然的世界。让人快乐、开心,无限怀念!

我真希望成为它们中的一员,感受着大树、庄稼的赞扬,感受着风婆婆的呵护,感受着大家的欢迎……